

# 美军两艘航母抵利比亚周边

## 卡扎菲:我被美国出卖了 但奥巴马是“好人”

美国国防部发言人拉潘2月28日表示,美军就利比亚局势已经处于“计划和准备状态”,“能够为美国领导人提供各种选择”,包括设立禁飞区、进行人道主义行动等。拉潘说,美军正在重新部署中东地区的海军与空军部队,以“提供灵活性”。



美国海军“企业”号核动力航空母舰正在通过苏伊士运河

### ▶ 两航母已驶至相关海域

据报道,目前美军在红海和波斯湾的两艘航空母舰已驶入“可以提供可能性的海域”,此外美国和北约部队“在意大利和地中海其他地方有足够的军事资源”,在必要时会采取行动。

美国国务卿克林顿2月28日在日内

### ▶ 卡扎菲:奥巴马是“好人”

利比亚首都的黎波里3月1日形势比较平静,忠实于利比亚领导人卡扎菲的部队构筑了坚固的防御工事,加强了安全警戒。有消息说,卡扎菲正准备出兵“收复失地”。

卡扎菲2月28日接受美国媒体采访时

瓦宣布,将向利比亚投入1000万美元的救济资金,并已派遣两组专家前往利比亚边界评估难民危机、组织发放援助物资。克林顿表示,如果卡扎菲主动离国“将是一件好事”。他表示,美国没有计划立即采取军事行动,“我们没有足够的信息了解

到底发生了什么,军事选择更加困难”。美国财政部2月28日宣布已冻结利比亚政府在美国的300亿美元资产。一位美国政府官员透露,奥巴马正考虑在未来几周内就美国政府如何看待中东北非局势及其对美国政策的影响发表演讲。

同时,卡扎菲还否认动用空军袭击抗议者,并强调他下令不许军队向示威者开枪还击。卡扎菲说,那些示威者都是被“基地”组织提供的毒品所毒害的青年。他表示,不会辞职或离开利比亚。

中国外交部发言人洪磊2月28日在例行记者会上表示,中国一贯主张通过对话和谈判解决国际争端,反对动辄使用武力或以武力相威胁。中国将密切关注利比亚局势的发展,并将根据国际法和国际关系基本准则,在力所能及的范围内,为缓解利比亚危机发挥建设性作用。

至此,包括为中资公司工作的孟加拉国和越南工人在内,已有14万人乘坐中方租用的希腊邮轮和中国货轮抵达克里特岛。

### ▶ 推动 制裁措施接连出台

美联社2月28日报道,欧盟当天宣布对利比亚领导人卡扎菲的政权实施武器禁运、禁发签证和其他制裁措施。此举是不断加强的全球努力的一部分,以制止卡扎菲在这个北非国家对其批评者进行血腥镇压。

欧盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿说,欧盟的措施——包括资产冻结——旨在强化联合国安理会上周末通过的利比亚制裁决议。欧盟的行动意义重大,因为欧洲对利比亚的影响力比美国大得多——利比亚出产的原油有85%输往欧洲,而且据认为,卡扎菲及其家族在英国、瑞士和意大利都有巨额资产。瑞士和英国已经对利比亚采取了资产冻结措施。

德国外长吉多·韦斯特韦勒呼吁停止向利比亚支付款项60天,以便使卡扎菲政权无法镇压利比亚人民。

### ▶ 最后一艘希腊邮轮 抵达克里特岛

中国驻希腊大使馆租用的“韦尼泽洛斯”号邮轮当地时间2日上午载着2100多名从利比亚撤出的中方人员抵达克里特岛。这是最后一艘将我在利人员撤到克里特岛的希腊邮轮。

至此,包括为中资公司工作的孟加拉国和越南工人在内,已有14万人乘坐中方租用的希腊邮轮和中国货轮抵达克里特岛。

星报综合

# 上海两大学生在美驾驶飞机坠亡



小沈和同学训练的小型飞机资料图

据《东方早报》报道 美国当地时间2月25日晚间7时(北京时间2月26日上午10时),亚利桑那州,鹿谷机场,来自上海某高校的21岁学员小沈和来自南京的上海籍同学一起开始普通的飞行练习。次日下午5时30分,飞机的残骸被找到,机上一名教官、两名学员被证实全部遇难。

### 已经在美国学习半年

小沈是上海某高校航空运输与飞行

学院招收的首批飞行技术本科生,据最早的公开报道显示,这批学生均须体检合格,先在国内经过3年的理论、实践知识学习,合格后派送到美国、澳大利亚等国外飞行学院接受飞行训练,并在毕业后进入各大民航企业工作。

去年9月,小沈到达美国亚利桑那州,在美国最大的航校——泛亚航校开始进行飞行学习实践。

### 飞行训练却一去不回

日志中,小沈的同学陆礼呈回忆,小沈与一名称为 Jason 的学员当天晚上7时起飞后,原本应该在当日晚间10时降落,但直至当日11时,他们仍未回到机场。到了次日凌晨0时15分,小沈的同学们开始着急,因为当时距离小沈起飞已经超过5个小时,而根据飞机承载的燃油量,飞机

不可能在天上飞行5小时以上。这意味着,他们一定已经落地,但位置不明。

直至次日早晨7时,陆礼呈才获悉,飞机的残骸已经被搜索定位,次日下午5时30分,机上3人被证实全部遇难。

### 泛亚航校“不予置评”

泛亚航校主席斯蒂芬·戈尔德赛后发布了一份声明,表达了对死者的沉痛哀悼,并表示出于对死者尊重,在调查结束前不会透露死者的任何信息。在调查尚未结束前,我们也将对任何问题不予置评。

泛亚航校坐落于美国亚利桑那州凤凰城北部的迪尔山谷机场,是美国最大的航校。类似事故并非第一次,而且同样发生在中国学员身上。2010年1月,一架泛亚航校的训练机机身不慎挂到电线,机上的中国女飞行学员罹难。

### 卡斯特罗下月将卸任 领导层会大量更替

星报综合 智利美洲经济网站2月28日报道,据接近古巴共产党的人士透露,古巴共产党将在4月份举行的党代会上进行领导层更替,届时革命领导人菲德尔·卡斯特罗将正式卸任。

83岁的卡斯特罗虽然曾表示已经将职权移交他人,但他仍保留着古共中央第一书记的头衔。卡斯特罗最后一个领导职务的正式卸任,将是象征着他领导了半个多世纪的古巴走进新时代的重要步骤。

由于目前领导岗位中没有卡斯特罗家族其他成员,因此,从古巴共产党成立以来,古共中央第二书记的职务将首次由异姓人士担任。知情人士说,古共中央政治局和书记处也会有大量人员更替。分析家和民众都希望从领导层的更替中看出有关谁将接替卡斯特罗兄弟和其他老一辈领导人的端倪。

# “水魔方”成为家电卖场中最响亮的洗衣机代名词

## ——买小天鹅衣炫水魔方 最高直降1000元,小天鹅“让优惠飞”

“听说啥都涨价了,家里缺台洗衣机,我赶紧来看看!去年家里亲戚买了台小天鹅‘水魔方’洗衣机,说效果很好,比以前的洗衣机洗得更干净,而且不缠绕,用水量也很少。小天鹅不在做活动么,最高直降1000元,很划算。心动不如行动,我买了一台!”李大妈向记者表示。

“水魔方”成为家电卖场中最响亮的洗

### 衣机代名词

2010年,小天鹅在带领行业普及滚筒洗衣机的同时,对波轮洗衣机行业的发展依然保持着强劲的技术领先势头。旗下又推出的新款变频雾态洗水魔方波轮洗衣机将水与技术完美结合,尽显水流魔力,让“水魔方”成为家电卖场中最响亮的洗衣机代名词。

买小天鹅衣炫水魔方 最高直降1000

### 元,小天鹅“让优惠飞”

“买滚筒送三门冰箱、买小天鹅送金条、买衣炫水魔方最高直降1000元”,小天鹅到底想干什么,真的像她说的那样会“让优惠飞”?小天鹅从2月28日开始,其抓人眼球的促销广告铺天盖地、迎面袭来,让很多消费者蠢蠢欲动。

小天鹅衣炫水魔方作为一款高端直流

变频波轮洗衣机,主打智能、变频、雾态洗、便捷、环保五大科技,关爱精致生活的每个细节。据了解,该款产品拥有多项创新设计,在今年的德国柏林国际消费类电子产品展览会上荣获“2010年度中国家用电器创新奖——最佳工业设计奖”,登顶世界洗衣机行业创新设计的最高点。

小天鹅洗衣机·冰箱温馨提示:“让优惠飞”已成必然。“买滚筒送三门冰箱、买小天鹅送金条、买衣炫水魔方最高直降1000元”,后面还有哪些惊喜呢?让我们拭目以待,心动不如行动,我们一起去看看吧!